

等

□黄山市黄山区甘棠小学六（2）班 黄梓萌

初冬的夜晚，皎洁的月光透过树林，洒下斑斑驳驳的树影。

“铁蛋，今晚你表哥要来，家里人要去放莲花灯，你在这里等着。”铁蛋的妈妈冲他喊。

铁蛋的表哥是一名消防员，一个月以前表哥答应铁蛋下次来一定教他攀爬术，这就成了铁蛋藏在心里最大的心思。铁蛋死死盯着墙上的那面钟，离七点表哥乘的那列火车到站还差半个钟头，可铁蛋早按捺不住，飞奔向火车站。

塔楼的钟敲了七下，火车如约进站，小小的车站立刻喧闹起来，可怎么也不见表哥的身影。

“他怎么没在？今天这么冷，我去帮他拿件大衣吧！”铁蛋嘟囔着，转身又飞奔回家。

“铁蛋，去我家玩吧！”邻居铁牛叫喊着，“不用了，我今天有重要的事情要做！”铁蛋狠下心，一咬牙，直奔屋子翻箱倒柜找棉袄。

钟，敲了八下。铁蛋抱着大棉衣，再次奔去火车站，人群中，没有表哥的身影。

钟，敲了十下，仍然不见表哥的身影。经过小站的最后一班火车也带着嘶鸣呼啸而过。“

铁……铁蛋，你哥今天有火情处理，来不了了……”妈妈走来，把手轻轻搭在铁蛋的肩上。

铁蛋捂着耳朵跑进自己的卧室，蜷缩在被子里，泪水浸湿了枕巾，无数可怕的念头在他脑海中出现……

天亮了，铁蛋睁开哭得像核桃般大小的眼睛，熟悉的面孔出现在他的眼前：小嘴巴，粗眉毛，只是脸被熏得焦黑，他笑着，用手指弹了一下铁蛋的脸，说了句：“嘿，我回来了！”

太阳升起，阳光晒在两个人黑乎乎的脸颊上，两个快乐的身影被阳光拉得很长很长……

指导老师 汪年宝

雨的四季

□合肥市师范附属第四小学四（3）班 王宝阳

雨是天地间的精灵，每个季节的雨都有自己不同的性格。

春天，雨是一位多愁善感的姑娘，娉娉婷婷地穿过小巷，走进田野。一瞬间，红了桃花、绿了杨柳。“春携连宵雨，桃花次第开”，回看春花夹岸的渡口，散落了多少她的诗篇。

夏天，雨是身经百战、勇往直前的战士，跨上呼啸的狂风，擎着锋利的闪电，裹着沉重的乌云，冲向人间。暴雨像鞭子似的落下，猛烈地抽打着近处的屋顶和远处山峦，仿佛要与炙热的暴君决一死战，驱除闷热的酷暑和恼人的蝉鸣。

秋雨是位深情的钢琴师，弹奏着清冷的曲调款款而来。雨声里，每一块瓦片、每一张落叶、每一丛菊花都变成奇妙无比的琴键。飘飘洒洒的细雨是他轻柔的手指，弹奏出一首又一首幽寂的歌谣，无端勾起人们的思念和忧伤。

冬天的雨，是一位白发苍苍的老人，他佝偻着身子、拄着拐杖，在一年的岁末，踱步而来。

雨丝慢慢腾腾自空中飘落，刚穿过云层，便化作晶莹洁白的雪花，缓缓落在了稻田上、果园里，落在了每一颗等待发芽的嫩苗上。那是冬雨爷爷给他们盖的棉被，孕育着新的梦想。

一次快乐的尝试

□太湖县新城小学五（2）班 汪晋舟

我在家写着作业，“砰”的一声门被打开了，妈妈回来了。我发现妈妈手上拿着一个长满金色小刺的“刺猬”。

这个“刺猬”不时发出阵阵恶臭，妈妈看我疑惑的样子，笑着说道：“这可是号称水果之王的榴莲，它的营养价值极高。”妈妈边说边把榴莲金黄的铠甲扒开了。榴莲的果肉比外壳还臭，刚想跑，却被妈妈拉住了：“别走，先尝一口啊！”“行！我就吃一口。”我勉强地说道。

我走向榴莲，拿起一块榴莲肉。我闭上眼，深吸一口气，一口咬了下去。本以为会很难吃，但没想到它居然这么好吃，丝滑的果肉在口中流淌，原本的恶臭却变成了香气。我一口接着一口，塞得满嘴都是，吃完一口还不忘舔舔嘴唇，还不时发出“吧唧吧唧”的声音。这绝对是我吃过的最美味的水果了。

从这次吃榴莲的经历，我明白了两个道理：一是做任何事我们都要大胆地去尝试，才能发现事物的美好；二是做人不能只看外表，最重要的还是要看内在的本质。

这真是一次快乐的尝试！榴莲的美味还在我嘴边环绕……

指导老师 叶成凤

鼓浪屿

□合肥市六安路小学四(5)班 张棹轲

鼓浪屿是厦门最大的一个岛屿，被称之为“海上花园”。

这里的风景，各具特色。最壮观的当属日光岩，它有一百多米高，能从这儿看到对面的台湾岛。

这里有着金黄的沙滩，游人如织，大家尽情在沙滩上玩耍，海滩上还有很多海洋生物，有蟹类，有鱼类，还有螺类。有一次，我正在挖一个很大的沙坑，我把右手伸到沙子里，“啊——”地大叫一声，用力把手一抬，手上竟然有一只大螃蟹正在拼命夹着我的手。

对于吃货，你来鼓浪屿就对了。这里有香甜的馅饼、美味的肉脯、风味独特的海蛎煎和山茶面……这些美食都都属于中国八大菜系之一的闽菜，一定会让你大饱口福。

在鼓浪屿海钓也是个不错的选择。当钓上来鱼时你会感到欣喜，当你的钩子挂在网里时你会失望，当你看到很多海洋生物时你会兴奋……

厦门鼓浪屿真是个好地方，你们快快来玩吧！

指导老师 贺夏寒

埋下奋斗的种子

□桐城市北街小学五(6)班 方依菲

前几天，我作为北街小学的学生代表，参加了“学党史、强信念、跟党走”学生记者主题采风活动。

采风活动分为两个部分：首先我们在孔城镇方家仓旧址接受红色教育。通过老师的讲解，我们知道了桐城市第一个党支部建立的艰难历程，也了解了孔城夺枪、欧家岭暴动等史实。

随后，我们聆听桐城党校老师讲述红色党史，并对参加活动的老师进行采访。通过聆听、采访，我们了解了中国共产党所走过的百年辉煌历程，也了解了桐城市希望工程近年来做出的有意义的社会救助活动。

通过这次红色采风活动，我更加了解了中国共产党所走过的百年历史，也深刻感受到今天幸福生活的来之不易。作为一名小学生，作为一名少先队员，我一定要珍惜来之不易的幸福生活，把爱国爱党深埋心中，努力学习，以实际行动为祖国的繁荣富强添砖加瓦。

会跑的鸡蛋

□望江县第一小学三(8)班 汪诗睿

一天早晨，弟弟拉着我说：“姐姐，你信不信这鸡蛋会跑？”我笑着说：“鬼才相信你的话呢。”弟弟神秘地把鸡蛋放在地上，只见鸡蛋一会儿滚向这里，一会儿又滚向那里，好像长了脚。

鸡蛋竟会自己滚起来？真是天方夜谭！我绕着鸡蛋转了好几个圈圈，鸡蛋好像看见我似的，我往哪边看，它就往另一边滚。

我把鸡蛋拿起来观察，发现鸡蛋上有个洞被纸堵住。又把鸡蛋放在耳边，里面竟然有沙沙的声音，这让我更加疑惑了。弟弟忍不住告诉我：鸡蛋里装着一只虫子，虫子一爬，鸡蛋就自己滚起来了！原来如此！

回到家后，我拿了一枚鸡蛋，小心地戳了个小小的洞。我慢慢地将蛋黄蛋清倒出来，我等啊等，在蛋液倒得差不多时，我把虫子慢慢地放在洞口，让它爬进去。等它爬进去我就用小纸条把洞口堵上，用红颜料将鸡蛋涂成红色。一个“滚蛋”就做成了！

我轻轻地把鸡蛋放在地上，趴在地上瞪大眼睛望着鸡蛋，期待奇迹的发生。不一会儿，鸡蛋真的滚了起来！它悠闲地滚来滚去，好像一个闲庭信步的老翁。太有趣了！

指导老师 李 娜